СОДЕРЖАНИЕ САМООБСЛЕДОВАНИЯ МОУ ЦЕНТР «КАЧИНЕЦ» Аналитическая справка о центре «Качинец»

Информационно - аналитические сведения

Полное наименование учреждения:

Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей Центр Качинец» им. В.А. Шагалова Центрального района г. Волгограда.

Юридический адрес: 400050 г. Волгоград, ул. Пархоменко 43 Фактический адрес: 400050 г. Волгоград. ул.Пархоменко 43 Телефоны: 32-13-94

Учредители: управление образования администрации г. Волгограда. 400066 г. Волгоград, ул. Комсомольская 10. тел. 32-13-94 Директор: Чеботарёв Виктор Владимирович

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе -Лысенко Ирина Александровна,

Основные задачи центра «Качинец»

· обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, самоопределения и творческого груда обучающихся.

· организация содержательного досуга обучающихся и других детей и подро​стков.

· профориентация: знакомство с историей и перспективами авиации и космо​навтики, передовыми технологиями, принципами конструирования и экс​плуатации технических средств.

· предоставление возможности выполнить прыжки с парашютом, полеты на спортивных самолётах и современных тренажёрах.

· подготовка к поступлению в учебные заведения авиационного и космиче​ского профиля.

Структура управления образовательным процессом
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Наличие материально-технической базы и оснащенности образовательного процесса в центре «Качинец»

Центр «Качинец» располагается в арендуемом помещении обшей площадью 406 м . На данной площади размещены две учебные комнаты, два спортив​ных зала, четыре административных помещения, музейная комната. Согласно договору о совместной деятельности в деле военно-патриотического воспита​ния детей учебные занятия с курсантами проводятся также в спортивном зале военного городка № 20.

В порядке шефских связей для учебного процесса используются аудито​рии и технический потенциал Волгоградского планетария. Волгоградского аэ​роклуба РОСТО. база военной кафедры Волгоградского педагогического уни​верситета. Волгоградской государственной академии физкультуры и спорта, военного городка «Красные казармы», аэродрома в Средней Ахтубе. и аэро​дрома «Орлёнок» лётно-технического центра «Волга-Сервис»

Учебные помещения оснащены спортивными тренажёрами, таблицами и макетами самолётов и парашютов, имеются два компьютера. Сложности в ма​териально-техническом обеспечении, финансировании являются характерной чертой времени. Тем не менее, в центре создаются условия для воспитания и развития личности ребенка.

Нормативно- правовые документы

'Центр «Качинец» в своей деятельности руководствуется Законом РФ «Об образовании», законодательными и нормативными актами, принимаемыми в соответствии с ним. Типовым положением об учреждении дополнительного образования детей.

В условиях системного утверждения дополнительного образования детей, для каждою конкретного учреждения, большое значение, для стабильного функционирования и реального определения перспектив развития учреждения имеет юридическое оформление документов, регламентирующих его деятель​ность:

· устав,

· договор с учредителем.

· лицензии

Данные документы были тщательно проработаны руководством, методи​ческой службой центра совместно с юристом Управления образования админи​страции г. Волгограда, поэтому остается только ещё раз отметить их обосно​ванность и юридическую четкость. Необходимо подчеркнуть, что данные до​кументы разработаны на основе выше приведенных нормативных документов государственного масштаба.

Согласно закону РФ «Об образовании» центр разрабатывал и принимал Устав самостоятельно. Структура Устава четко выдержана. В Уставе указыва​ются место нахождения учреждения, его тип. язык, на котором ведется обуче​ние, права и обязанности участников образовательного процесса, финансовая и хозяйственная деятельность, четко регламентируется режим дня и порядок управления.

Главное - в Уставе центра «Качинец» отражена на основе законодатель​ных положений специфика Центра, своеобразие его деятельности, продуманы и зафиксированы конкретные цели, направленные на его развитие.

В связи с появлением новых нормативных документов в Устав центра были внесены изменения и дополнения.

Основными документами, кроме Устава центра, договора с учредителем и лицензии, в которых отражаются своеобразие и индивидуальность Центра яв​ляются.

· образовательная программа центра;

· программа деятельности центра;

· коллективный договор.

Социально-правовая защищенность участников образовательного процесса

Участниками образовательного процесса центра «Качинец» являются де​ти от 12 до 18 лет. педагоги дополнительного образования и родители.

Права и обязанности участников образовательного процесса закреплены в Уставе Центра. Другие права и обязанности участников образовательного процесса определяются: для детей -1111 (единые педагогические требования) Центра, утвержденными Советом центра; для педагогов - должностными инст​рукциями, утвержденными директором.

С Уставом Центра, лицензией и другими документам родители, по жела​нию, знакомятся при поступлении ребенка в Центр.

Интересы работников Центра представляет профсоюз. В Центре между администрацией Центра и коллективом (в лице профсоюзного комитета) за​ключен Коллективный договор сроком на три года. Коллективный договор за​ключается с целью привлечения всех сотрудников к управлению Центром, для усиления защиты прав и укрепления социальных гарантий, работающих и обу​чающихся в Центре.

Каждый год заключается соглашение по охране труда между профкомом и администрацией, по истечению которого проверяется выполнение данного соглашения.

Педагоги имеют право свободного выбора и использования методик обу​чения и воспитания, учебных пособий и материалов, методов оценки знаний и умений.

Расписание занятий объединений составляется администрацией Центра с учетом благоприятного режима груда и отдыха воспитанников, по представле​нию педагогов с учетом пожеланий родителей, возрастных особенностей де​тей и санитарно - гигиенических норм.

Социальная защита воспитанников - одна из значимых социально-педагогических функций нашего Центра.

Дети получают дополнительное образование бесплатно. Интересы детей удовлетворяются в разной образовательной деятельности.

Каждый ребенок имеет право заниматься в нескольких объединениях, менять их.

Воспитанник с первого шага по Центру окружен заботой и вниманием. При зачислении в объединение ребенок проходит вводный инструктаж, инст​руктаж на рабочем месте, знакомится с безопасными приемами, способами работы. В кабинетах для воспитанников оформлены стенды и «Уголки безо​пасности».

Содержание, методы и формы ведения занятий учитываются педагогами в соответствии с состоянием здоровья воспитанников и их физическим потен​циалом. Центр «Качинец», как учреждение дополнительного образования, стремится к гармоничному сочетанию различных форм образовательной дея​тельности с организацией досуга (отдых, праздник, творчество), решает про​блему занятости и социальной защищенности воспитанников.

В Центре реализуется система социально - защитных мер:

· меднко- экологических - гарантия на первую медицинскую помощь и оздоровление (аптечка первой медицинской помощи; летняя оздоровительная практика, соревнования для воспитанников):

· правовых - гарантия защиты прав воспитанника, его человеческого достоинства (Совет Центра, юридическая консультация юриста горУО. роУО);

· социальных - освоение условий среды, решение проблем, возникающих в процессе социального взаимодействия (приобретение опыта деятельности; приглашение родителей на мероприятия Центра, присутствие родителей на занятиях);

· практических - приобретение практических навыков и умений, допрофессиональная подготовка (практические полёты на самолётах и прыжки с па​рашютом).

Программное обеспечение Центра «Качинен»

Типовое положение об образовательном учреждении дополнительного образования детей (пост. № 233 от 22.02.1997г.) определяет одну из функций данных учреждений разработку и реализацию разнообразных программ допол​нительного образования детей. В соответствии с этим положением образова​тельные программы Центра являются основным нормативно-управленческим документом учреждения.

Образовательная программа, в понимании педагогического коллектива центра - документ, в котором аргументировано в логической последовательно​сти, определяются цели, формы, содержание, и технологии реализации допол​нительного образования, а также критерии оценки его результатов в конкрет​ных условиях развития того или инюго направления и уровня совместной твор​ческой деятельности детей и взрослых.

Анализ программного обеспечения Центра выявил, что при разработке программ педагоги понимали программу как:

-
документ, определяющий цели, ценности образования, учебно-тематический план, программу развития деятельности, педагогические техно​логии, методики их практической реализации и определяющий результат дея​тельности, значимый для ребенка, родителей и педагога;

· индивидуальный образовательный маршрут социального самоопределе​ния воспитанника, при прохождении которого он может выйти на тот или иной уровень образованности, гарантированный программой;

· совокупность разнообразных действий, отвечающих образовательным потребностям детей и их родителей, направленных на достижение определен​ного уровня образованности, гармонического развития и социального самооп​ределения воспитанником.

Программы Центра ориентированы на:

· динамичность образовательного процесса как социального явления, вы​ступающего составляющей жизни человека, обретающего возможности для развертывания и реализации его жизненного пути;
· стимулирование  творческой активности ребенка, развитие его способно​сти к самостоятельному решению возникающих проблем;
· активное и деятельное освоение содержания программ.

Образовательные программы Центра соответствуют требованиям, предъ​явленным к образовательным программам учреждений дополнительного обра​зования:

1) обеспечивают здоровый образ жизни детей:

2) формируют у воспитанников знания, умения, навыки:

3)
способствуют самоопределению личности, созданию условий для самореализации:

4)
развивают интеллектуальный, творческий потенциал курсантов.

Структура всех образовательных программ Центра также соответствует требованиям, содержит следующие разделы:

· пояснительную записку;

· учебно-тематический план;

· рабочую программу:

· систему контроля знаний, умений, навыков;

· список литературы для педагогов и воспитанников;

· перечень оборудования, инструментов и материалов.

Изложение содержания программ (язык, стиль) доступен для других пе​дагогов, воспитанников и их родителей.

В настоящее время в центре насчитывается 12 объединений следующей содержательной направленности:

-
научно-технические - 3.

· спортивно-технические - 3.

· физкультурно-спортивные -2

· военно-патриотические -3
· социально-педагогические - 1.

Данные направления являются выражением тенденций и запросов детей и молодёжи, образовательной программы центра, но не исчерпывают всего по​тенциала Центра.

По целевой направленности, функциональному назначению образова​тельные программы подразделяются:

· учебно-познавательные, поддерживающие и дополняющие учебные программы, осваиваемые детьми в учреждениях общего образования;

· прикладные, нацеленные на формирование практических умений и на​выков.

Педагоги Центра используют в своей работе авторские образовательные программы, адаптированные к местным условиям, в которые внесены локаль​ные изменения, сохраняющие образовательные цели и задачи. В 2004 году две авторские образовательные программы центра стали лауреатами и дипломан​тами всероссийского конкурса методических материалов в номинации «автор​ские образовательные программы».

По продолжительности реализации программ в Центре:

· одногодичные - 1 (50%);

· двухгодичные - 2 (46%);

· трехгодичные - 3 (4%);

По возрастному уровню детей программы предназначены для детей 12 -;18 лет.

Опираясь на современное состояние системы образования в Центре, мож​но констатировать, что в учреждении образовательная программа- это направ​ляющая модель деятельности педагога, воспитанника и актива из числа родите​лей, инструмент целевого развития интереса к авиационно-космическим про​фессиям.. Весь пакет образовательных программ разработан педагогами и ме​тодической службой, на основе Закона «Об образовании». Положения об обра​зовательном учреждении. Устава Центра, требований и методических рекомен​даций к ним. Содержание образовательных программ соответствует запросам и потребностям в дополнительных образовательных услугах детей и родителей.

Миссия Центра «Качинец»

По отношению к воспитанникам

Создание условий для выявления и развития потенциальных творческих способностей личности, действующей универсально, владеющей культурой жизненного самоопределения. Формирование потребности и готовности, а в конечном итоге выработка навыков самостоятельного приобретения знаний, умение находить место новым знаниям и приобретенным навыкам в системе уже освоенных и применяемых навыков в практической деятельности.

По отношению к педагогу

В удовлетворении постоянно изменяющихся индивидуальных потребно​стей воспитанников в познании основ авиационных специальностей, сохране​ние права на отстаивание своей позиции и самостоятельности в выборе форм и методов обучения, технологий развития своей образовательной деятельности.

Организация учебного процесса Центра «Качинен»

Обучение в Центре осуществляется как в одновозрастных, так и разно​возрастных группах. Каждый курсант имеет право выбора заниматься в каком-либо объединении, может заниматься в разных объединениях, менять их. За время обучения проходит полный курс наземной теоретической подготовки и готовится к выполнению практических прыжков с парашютом и полётам на спортивных самолётах.

Ориентация образовательного процесса в Центре строится на основе учебного плана, разработанного центром самостоятельно, и регламентируется расписанием занятий, составленным в соответствии с благоприятным режимом труда и отдыха воспитанников и педагогов, возрастными особенностями детей, санитарно-гигиеническими нормами.

Основным структурным подразделением образовательной системы Цен​тра является объединение. Организация занятий и структура каждого объеди​нения регламентируется образовательной программой, утвержденной педаго​гическим советом Центра.

Педагоги дополнительного образования самостоятельно разрабатывают учебные программы в соответствии с учебным планом и миссией Центра.

Учебно-воспитательный процесс происходит в условиях неформального содружества детей и взрослых, объединенных общими интересами, доброволь​ностью совместной деятельности. Он отличается демократичностью общения, что способствует более интенсивному процессу социализации личности, выра​ботке норм социального общения, навыков коммуникации и ориентации в ин​формационном пространстве, помогает формировать навыки принятия само​стоятельных решений.

Занятия могут проходить как со всем составом, так и индивидуально.

Центр «Качинец» организует работу с детьми в течение всего календар​ного года, октябрь-май - теоретический курс обучения; июнь - август- практи​ческий курс (лётная и парашютная практика); сентябрь - профориентационная работа и комплектование объединений.

Организация методической деятельности Центра «Качинец»

Реформирование системы внешкольного воспитания в систему дополни​тельного образования в соответствии с Законом РФ «Об образовании» потребо​вало от нашего учреждения переосмысления своей деятельности, в том числе и методической. Её роль значительно возрастает в связи с необходимостью ра​ционально и оперативно использовать новые технологии, методики, приемы и формы воспитания и обучения детей, постоянно накапливать опыт по решению образовательных задач.

Обновление методической деятельности в центре рассматривалось с та​ких качественных позиций, как:

-
частичное усовершенствование прежнего опыта;

· смещение акцента в сторону участия педагогов в совершенствовании образовательного процесса и образовательных программ нового поколения;

· совершенствование сложившегося опыта на основе введения инноваций (инновационная деятельность).

Направления методической работы центра:

· осуществляет научно- методическое и информационное обеспечение деятельности центра;

· принимает участие в организации и проведении городских массовых мероприятиях (соревнования, смотры, конкурсы, слеты), обеспечивающих ди​агностирование и развитие различных направлений военно - патриотического воспитания:

· разработка проектов нормативно- правовых документов по организации и проведению городских массовых мероприятий, подготовка методических ре​комендаций для педагогов дополнительного образования;

· выявляет, изучает, обобщает и распространяет опыт работы но военно-патриотическому воспитанию детей и молодежи;

· организует и проводит семинары и курсы повышения квалификации для педагогических работников Центра и других учреждений образования военно-патриотической направленности';

· формирует и обновляет информационный банк данных по организации и формам работы по данному направлению деятельности.

Методическая деятельность в нашем учреждении осуществляется по двум направлениям:

· повышение профессионального уровня педагогов (педагогический мо​ниторинг, самообразование, совершенствование форм и методов работы по об​новлению содержания профильного образования),

· изучение деятельности учащихся (познавательная активность в учебной деятельности, понимание практической значимости учебного материала, со​трудничество педагогов и обучаемых в процессе познания, создание эффектив​ной среды воспитания).

Управление методической деятельностью осуществляется через:

· индивидуальную работу с педагогическим коллективом:

· заседание методического совета.

Методическая работа в Центре - это специальный комплекс практических мероприятий, базирующихся на достижениях науки и передового педагогиче​ского опыта, и направлены на всестороннее повышение компетентности и про​фессионального мастерства каждого преподавателя. Этот комплекс ориентирован прежде всего на развитие и повышение творческого потенциала педагоги​ческого коллектива в целом, а в конечном итоге - на повышение качества и эф​фективности образовательного процесса.

Главное в методической работе - оказание реальной, действенной помощи всем членам педагогического коллектива. Иначе не подлежит сомнению, что без постоянного обновления своих знаний и умений поспевать за динамикой общественного и научно - технического прогресса работа педагога сильно за​труднена. Поэтому особое значение в Центре отводится уровню профессио​нального мастерства педагога. На это направлен целый комплекс мероприятий:

· разработана программа обучения педагогов:

· выявление, обобщение и внедрение передового педагогического опыта:

-
приобщение преподавателей к исследовательской, экспериментальной деятельности:

-
стимулирование служебной и общественной активности педагогов. Содержание методической работы Центра, как и в других учреждениях,

находится в определенной зависимости от её форм, среди которых выделяются: индивидуальные, грузнтовые, коллективные.

К индивидуальным формам методической деятельности относятся само​образование, работа над личной методической темой, консультации, посещения занятий опытных педагогов, стажировка.

К групповым формам методической деятельности относятся:

· заседание методического совета;

· творческие отчеты педагогов;

· теоретические семинары и семинары- практикумы:

· диспуты, дискуссии, «круглые столы» и др.

Результаты работы методической службы представлены в различных формах и видах методической продукции:

· тематические папки;

· методические рекомендации, памятки;

· тематические разработки;

· описание опыта.

На основе анализа деятельности Центра можно выделить ряд позитивных тенденций в развитии организационно- методической деятельности. Прошед​ший этап в развитии нашего учреждения был интересным, творческим, продук​тивным, но и нелегким. За период с 2003-2006 годы было подготовлено ряд проектов:

· разработан учебный план Центра:

· разработан пакет локальных документов нормативно-правовой базы:

· завершена программа деятельности центра.

В 2004 году центр стал лауреатом конкурса методических материалов в номинации «методические материалы». За разработку методического пособия по подготовке и проведению бесед и конкурсов, посвященных празднованию Победы в Сталинградской битве там. директора по УМР Овруцкий В.Л. стал лауреатом конкурса. В 2005 году методист Шамов В.П. стал лауреатом конкур​са методических пособий за разработку методического пособия и видеофильма «Авиаторы России». По итогам всех номинаций МОУ Центр «Качинец» занял в 2005 году 1 место в областном конкурсе учреждений дополнительного образо​вания в номинации «центр», 2 место во всероссийском конкурсе учреждений дополнительного образования детей в номинации «центр».

В центре создана сеть информационного и научно-методического обеспе​чения, укомплектована методическая библиотека новацпонной школы, создана картотека по учебно-воспитательной и методической работе на основе научно-методических и педагогических журналов. Учитывая динамику активной рабо​ты с подрастающим поколением и прививая интерес к авиации и авиационным профессиям, методической службой создана программа видеофильмов по исто​рии авиации «Стремление к небесам», состоящая из 10 фильмов длительностью 50 минут каждый и программа видеофильмов по истории отечественной космо​навтики, состоящая из трёх фильмов длительностью один час каждый. Разрабо​тана компьютерная программа по отбору, подготовке и изготовлению схем. ри​сунков, таблиц и других дидактических материалов для занятий по аэродина​мике, авиатехнике и других дисциплин. Подготовлены новые информационные технологии и система мультимедиа, которые используются в работе педагогов и в подготовке различных творческих мероприятий с учащимися.

Важным условием развития центра является уровень профессиональной компетентности педагогов. До настоящего времени педагогов дополнительною образования не готовило ни одно учебное заведение страны.

Определенная часть педагогов считает, что основной интерес ребенка -заниматься конкретным делом, а остальное - ненужная надстройка. Во многом это объясняется опять тем, что профессиональные интересы иногда преобла​дают над педагогическими.

За время функционирования Центра сложилась определенная система по​вышения профессиональной компетентности педагогов.

В основе работы с педагогическими кадрами лежит диагностика профес​сиональной деятельности педагогов, которая помогает оценить не только фак​тический уровень профессиональной подготовки каждого педагога, но и вы​явить профессиональные запросы и потребности, следовательно, на основе этого дифференцировано определить цели работы с педагогическими кадрами и выбрать адекватные формы ее проведения.

Работа с кадрами приобрела личностно-ориентированный характер, еже​годно проводятся анкетирования, тестирования сотрудников.

Поэтому подготовка кадров, повышение их профессионального уровня - важное направление в работе администрации и методической службы Центра. В 2003 году педагог Дзержинская Л.Б. стала призёром 1-го городского конкур​са педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», посвящен​ного 85-летию системы дополнительного образования России.

В центре работает аттестационная комиссия, которая поддерживает обра​зовательный уровень педагогов и направляет их на курсы повышения квалифи​кации при Волгоградском институте повышения квалификации. Три педагога окончили курсы экспертов программ учреждений дополнительного образова​ния.

Организационно-массовая работа

Переход Центра в новое качественное состояние - учреждение дополни​тельного образования - способствовал обновлению не только учебного процес​са, но и организационно- массовой работы.

Организационно- массовая работа Центра направлена на развитие творче​ской, инновационной деятельности педагога дополнительного образования, вы​явление и раскрытие потенциала одаренной личности ребенка, активизацию интеллектуальной активности воспитанников в ходе реализации различных программ.

Анализируя планы работы за предыдущее время, необходимо отметить, что Центр «Качинец» организовывал и проводил мероприятия двух уровней:

-
досуговые, развлекательные: тематические вечера, праздники;

-
познавательно- репродуктивные: соревнования, конкурсы:, слеты, фес​тивали, выставки.

Основными формами организационно- массовой работы являются еже​годные мероприятия городского, областного и всероссийского уровней:

· Всероссийский авиационно-космический конкурс «Космонавт года»:

· Всероссийская олимпиада по истории авиации и воздухоплавания.

· Всероссийских военно-патриотических слётов и конкурсов,

· Областной конкурс «Солдат -- 2003. 2004, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011»,

· Городской праздник «День славы русского оружия», «Боевые рубежи»:

· День защитника Отечества;

· День космонавтики

· День Победы.

· День авиации.

Курсанты Центра - постоянные участники Всероссийских авиационно-космических конкурсов, фестивалей, олимпиад и состязаний в разных городах.

В Центре «Качинец» вопросы военно-патриотического воспитания детей стоят на одном из главных мест. Центр является координатором и инициатором многих мероприятий в городе. Поддерживая тесные связи с областным и город​ским комитетами по делам молодежи, которые регулярно в каникулярный пе​риод организуют оборонно-спортивные лагеря «Патриот», «Юный спасатель», воспитанники центра «Качинец» активно участвуют в работе этих лагерей. Вы​пускники работают там инструкторами.

Неоднократно проводились соревнования «Солдат», военизированные игры с привлечением других подростковых клубов, смотры строевой подго​товки, конкурсы патриотической песни, фестивали «Бронзовое эхо Победы». С каждым годом расширяются тесные связи с областным комитетом ветеранов войны и военной службы, городским советом ветеранов. Интересно проходят встречи с военными лётчиками, ветеранами разных родов войск. Тесная дружба связывает центр с клубом ветеранов войны и труда «Надежда» в посёлке М. Горького, с музеем «Дети Царицына. Сталинграда, Волгограда» при областной станции туристов, музеем - Панорамой Сталинградской битвы.

Ежегодно центр «Качинец» успешно участвует на всероссийском уровне военно-патриотических конкурсах и слётах.

2003 год - лауреат всероссийской спартакиады школьников по военно-прикладным и техническим видам спорта в г. Оренбурге,

2004 год - дипломант всероссийского слёта юных патриотов «Равнение на Победу» в г. Смоленске,

2005 год - лауреат межрегионального фестиваля «Москва-авиационная» в г. Москве,

2005 год - лауреат всероссийского слёта «Салют, Победа» в ВДЦ «Орлё​нок»,

2006 год - лауреат 2-го военно-патриотического слёта кадетских классов общеобразовательных учреждений регионов Российской федерации, посвящен​ного Дню Победы в г. Волгограде,

2006 год - победитель 1-го историко-патриотического форума «Виват. Россия!», в г. Санкт-Петербурге.

В летнее время курсанты центра проходят стажировку на аэродромах Волгоградского аэроклуба им. В.С.Хользунова в.Средней Ахтубе и на аэродро​ме «Орленок» лётно-технического центра «Волга-сервис».

Ежегодно 20 курсантов совершают прыжки с парашютом, им присваива​ется третий разряд по парашютному спорту. В 2003 году команда центра стала победителем по парашютно-десантной подготовке во всероссийской спарта​киаде школьников в г. Смоленске и лауреатом в межрегиональном конкурсе по парашютномл многоборью в Башкорстане.

В 2006-2009 годах в период лётной практики обучающиеся кружка «Теория полёта» выполняют ознакомительные полёты на спортивных малень​ких самолётах на аэродроме «Орлёнок»

В соревнованиях по военно-прикладным видам спорта курсанты центра ежегодно занимают призовые места.

Но для дальнейшей активизации работы по патриотическому воспитанию актуальными задачами являются: совершенствование содержания, форм и ме​тодов работы педагогического коллектива с воспитанниками, разработка кон​цепции патриотического воспитания молодёжи.

Центр «Качинец» укрепляет связи со школами города. ПТУ. техникума​ми. Ежемесячно посещают музей центра 40-50 школьников, где они знакомят​ся с историей развития авиации и космонавтики, работой и достижениями цен​тра с просмотром видеофильмов «Уроки из космоса», съемки которого сделаны на орбите космонавтом Афанасьевым В.М. Для бесед со школьниками подго​товлен методический бюллетень «Еагаринские уроки» и предложен в школы для подготовки классных часов ко Дню космонавтики. Ежегодно Центр «Качи​нец» организовывает на юродском уровне интересный праздник, посвященный Дню космонавтики в Волгоградском планетарии и музее-Панораме «Сталин​градская битва». Также проводятся соревнования «Юный космонавт», участни​ками которых являются обучающиеся учреждений дополнительного образова​ния и конкурс «Гагаринские чтения», где могут принять участие и обучающие​ся средних общеобразовательных учреждений в возрасте от 13 до 18 лет. Такая работа охватывает около 600 обучающихся. Центр проводит большую проф-ориенганионную работу среди молодёжи. Незабываемые встречи с такими людьми как дважды героем Советского Союза летчиком-космонавтом В.А.Шаталовым. космонавтом № 2 Е.С.Титовым, космонавтами В.М.Афанасьевым, А.П.Березовым. 101-кратным рекордсменом мира, лётчи​ком-испытателем 1 класса, кандидатом технических наук М.Л. Попович оста​вили неизгладимый след в душах ребят и многих из них навсегда соединили с небом. Курсанты центра участвовали в праздничных мероприятиях в честь юбилейных дат, связанных с Качинским высшим военным авиационным учи​лищем летчиков, государственным летно-испытательным центром в г. Ахту-бинске. регулярно посещали Звездный городок, где знакомились с системой подготовки космонавтов. Монинскую академии. ВВС им. Ю.А.Гагарина и му​зеи ВВС.
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Работа спортивных кружков в течение последних трех лет осуществля​лась в соответствии с образовательными программами кружков, утвержденными на педагогическом совете МОУ Центр "Качинец". Данную работу проводят педагоги дополнительного образования высшей категории: Агеев В.М., Солда-тов В.М.. Контроль за работой кружков проводится директором Центра "Качинец" Чеботарёв В.В. и заместителем директора по учебно-воспитательной работе Лысенко И.А.
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